
 

 
Nyborg Friskole, Tværvej 9, 5800 Nyborg – skolekode: 449009 – tlf. 65317671 
 
Referat fra bestyrelsesmøde den 9. november (visionsmøde) 2024 kl. 9:00-13:00 
 
Sted: Hotel Sinatur, Nyborg 
 
Deltagere: 
Bestyrelsesmedlemmer: Christina, Brian, Mette, Hanne, Maria og Annemarie 
Personale: Jesper og Per 
 
Fraværende: Tue 
 
Dagsorden  

1. Underskrift på indmeldelsesblanket til Friskoleforeningen 
2. Værdigrundlag  
3. Input fra oplæg fra Danmarks Private Skoler om bestyrelsens arbejde og opgaver  
4. Status på udført strategiarbejde  
5. Status på elever og befolkningsprognoser 
6. Hvad siger vores kunder om os - resultat af spørgeskemaundersøgelse 
7. Brainstorm 
8. Hvordan kan vi bakke op om det vi gerne vil?  
9. Hvilke midler vil vi bruge? 
10. Opsummering og tak for i dag 
11. Frokost 

 
 
Ad 1) alle bestyrelsesmedlemmer underskrev indmeldelsesblanketten til Friskoleforeningen, 
som nu sendes til behandling på bestyrelsesmøde i Friskoleforeningen primo december. Der er 
landsmøde (årsmøde) 26. + 27. april 2025 i Kolding 
 
Ad 2-5) Jesper gennemgik de første mange slides fra oplægget (se bilag) 
 
Ad 6-9) Annemarie var facilitator for gennemgang af spørgeskemaundersøgelsen og 
efterfølgende brainstorm (se bilag) 
 
Kommentarer fra drøftelserne 
Statistik:  

• Der tegner sig et billede af, at vores elever (kunder) vælger Nyborg Friskole som et aktivt 
tilvalg af skolens værdier og et fravalg af det kommunale tilbud 

• Det er renommeet, der er vigtigst i rekruttering af nye elever 
• To-lærerordningen er en styrke og er en del af forklaringen ift. elevtal på ca. 23 elever i 

klassen 
• Vi skal være tydelige i, at vi skifter skoleforening til Friskoleforeningen (det er der 

efterspørgsel efter) 



 

• Vigtigt med vores nye skoleaftale. Vi bør skrive forventninger til forældresamarbejde og 
vores skærmpolitik ind i version 2.0. 

 
Kommende nyhedsbreve:  

• Info om ønske af mere involvering af forældre og bedsteforældre - hvor det giver mening. 
Her skal lærerne tages med i drøftelserne 

• Efterlyse lokale erhvervsdrivende der vil bidrage til involvering af lokalsamfundet 
• ”Nyt fra bestyrelsen” efter hvert bestyrelsesmøde 

 
Branding:  

• Vi skifter til Friskoleforeningen 
• Mange to-lærertimer 
• Tryg start i børnehaven 
• Musikteater hvert 2. å 
•  6 blokuger (tværfaglig undervisning) 

 
Drøftelserne på visionsmødet blev prioriteret på en tidslinje (uden at sætte dato på). Vi 
opererede med ”kort bane” + ”mellem bane” og ”lang bane” 
 
Kort bane 

• Etablere en skolehave (kolonihave i stedet for haven bag administrationen). Ansvarlig: 
Lykke, SFO, Børnehave og ledelse (JV) 

• Generalforsamling (gøre denne til et fællesskabs-tilløbsstykke med indhold). Ansvarlig: 
bestyrelsen 

• Klassearrangementer: skabe forventninger hos forældre i alle klasser til at 
lave/gennemføre årlige arrangementer, der bl.a. styrker trivslen, skabe god kultur og styrke 
forældresamarbejdet (vi kan lave idekatalog over mulige arrangementer). Dette skal skrives 
ind i skoleaftalen version 2.0. Ansvarlig: ledelsen + skrive i skoleaftalen + info i nyhedsbrev. 
Ide at lade bestyrelsen kommunikere dette i et kommende nyhedsbrev 

• Relationsnetværkets tilbud, der hedder ”adopterer skoleklasser”. Se: 
https://www.relationsnetvaerket.dk/virksomheder-adopterer-skoleklasser/. JV tager 
kontakt og hører til forventninger/krav og går videre til lærer og hører, om der er en 
interesserede klasse. Svar fra Relationsnetværket/adopter en skoleklasse: ”det er 
vanskeligt at finde egnede virksomheder i Nyborg”. Måske kan bestyrelsen/forældre tænke 
med? 

• Friskoleforeningen. Vi melder os ind og går ”all in”. 
• Musisk- og kreativ undervisning. Der er en større proces i gang med at omdanne 

faciliteterne, der kan understøtte dette tiltag 
• Blokuger. Vi har 6 emne-/blokuger, hvor skemaet brydes op og ser anderledes ud. Dette 

fortsætter. Dette skal vi fortælle højt (skoleaftale og hjemmeside) 
• Udveksling i 9. klasse. Omfang, værdier og fremtid. Per og Jesper har møde med to lærere 

(Randi og Astrid) 13/11 2024.  
• Kortlægge og drøfte evt. mere involvering af forældre og bedsteforældre med lærerne. 

Hvad ønskes og hvad kan tilbydes? 
 



 

 
 
 
Mellem bane 

• Bæredygtighed (ESG) som begreb, som branding og som arbejdsmodel for skolens 
udvikling. JV vil holde et oplæg på et kommende bestyrelsesmøde + spørge 
Friskoleforeningen om de kan hjælpe os i gang 

o Bæredygtighed + væredygtighed 
• Inddrage lokalområdet mere - herunder kontakt til Relationsnetværket (adopterer 

skoleklasser) 
• Omvendt seniorordning. Kan seniorer bidrage i timerne som støttelærer, som underviser i 

fritiden i f.eks. skak eller kagebagning eller lektiecafe eller…. 
• Læseløft (evt. noget for den omvendte seniorordning) 
• Børn med særlige forudsætninger (meget begavede børn). Ansvarlige: Mette Bjerre, 

Annemarie Kirk og Hanne Krogh Præst 
• Faste og tilbagevendende initiativer på hvert klassetrin. Hvad gør vi allerede og hvad vil vi 

evt. gerne tage af nye initiativer - f.eks. Tivolidag.  
 
Ressourcer 

• Generelt skal vi være opmærksomme på ressourcer - timer og økonomi 
• Hvad skal tages ud af årsplanen - når vi tager nye initiativer? 

 



 

 
 
 
Lang bane 

• Drøfte antal spor på skolen. Hvad er der efterspørgsel efter i Nyborg og hvad har vi 
pladsmuligheder? 

• Evt. udbygge AUT 
• Svømning  
• Madordning. Skal vi have et skolekøkken, hvor man kan producere og sælge mad til 

børnene?  
• Skal vi arbejde mod at være prøvefri? 
• Juniorklub som et tilbud efter årene i SFO? 
• Etablere skak  
• Læseløft, intensivere arbejdet ift. ordblinde samt lektiehjælp 

 
Opfølgning 
Bestyrelsen vil holde et visionsmøde til foråret (marts) for at fortsætte drøftelserne vedr. 
initiativer på kort, mellem og lang bane. Ansvarlig: bestyrelsen 



 

 
 
 
Noter fra drøftelserne 

 



 

 
 

 
 
 
Ad 10) Det var et udbytterigt møde. Drøftelse af næste visionsmøde i marts 2025 
 
Ad 11) Frokost i restauranten 
 



 

 
Christina Lyngbakke Larsen (formand) 
 


